
    ΕΡΩΤΗΣΗ 

 ΠΡΟΣ  : Τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 ΘΕΜΑ:  Σιωπηλή  και  εντονη  πληθυσμιακή  αλλοίωση  με  νομιμοποίηση  παράνομων  μεταναστών 
 και  εγκατάσταση  τους  εντός  οικισμών  –  χωρίς  κοινωνική  συναίνεση,  χωρίς  θεσμική  διαφάνεια, 
 χωρίς να ερωτηθεί ο Ελληνικός λαός 

 Το  τελευταίο  διάστημα  παρατηρείται  μια  ανησυχητική  και  αθόρυβη  πληθυσμιακή  μεταβολή,  χωρίς 
 απογραφη,  χωρις  δημόσια  ενημέρωση  και  χωρίς  επίσημο  θεσμικό  έλεγχο.  Οι  τοπικές  κοινωνίες 
 βρίσκονται  μπροστά  σε  μια  παρασκηνιακή  αναδιάταξη  του  δημογραφικού  χάρτη,  που  επιβάλλεται 
 σιωπηρά από διοικητικές πρακτικές και αδιαφανείς πολιτικές. 

 Παράλληλα,  η  τροπολογία  της  κυβέρνησης  (Δεκ.  2023),  η  οποία  μειώνει  από  7  σε  μόλις  3  χρόνια 
 τον  απαιτούμενο  χρόνο  παραμονής  για  έκδοση  άδειας  διαμονής/εργασίας,  ακόμη  και  για  άτομα  με 
 απορριφθείσες  αιτήσεις  ασύλου  ή  χωρίς  ταυτοποίηση,  δημιουργεί  εύλογες  ανησυχίες.,  πρόκειται 
 για  μια  νομοθετική  επιβράβευση  της  παρανομίας  και  ανοικτή  πρόσκληση  στην 
 λαθρομετανάστευση. 

 Σε  αυτό  το  πλαίσιο,  έρχεται  να  προστεθεί  και  το  Προεδρικό  Διάταγμα  του  κ.  Τασιούλα  (ΦΕΚ  Δ' 
 194/15.04.2025),  το  οποίο  επιτρέπει  τη  δημιουργία  εγκαταστάσεων  φιλοξενίας  έως  100  προσφύγων 
 εντός  της  Ζώνης  Β1  κατοικημένων  οικισμών.  Αυτό  πρακτικά  σημαίνει  ότι  οι  λαθρομετανάστες, 
 μπορούν  πλέον  να  εγκαθίστανται  μέσα  σε  κατοικημένες  περιοχές,  χωρίς  προηγούμενη  τοπική 
 διαβούλευση, χωρίς να ερωτηθούν οι Έλληνες κάτοικοι, και χωρίς κοινωνική συναίνεση. 

 Συνθέτοντας  τα  παραπάνω,  η  εικόνα  που  διαμορφώνεται  είναι  αυτή  μιας  de  facto  πολιτικής 
 ανοιχτών  συνόρων,  χωρίς  θεσμική  νομιμοποίηση,  χωρίς  αξιολόγηση  συνεπειών  για  την  ασφάλεια, 
 την  κοινωνική  συνοχή,  την  εργασία  και  τον  πολιτισμικό  χαρακτήρα  της  χώρας.  Χωρίς  να 
 ερωτηθούν οι Ελληνες . 

 Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

 1.  Με ποιό ηθικό ή πολιτικό δικαίωμα επιχειρείτε την οριζόντια “νομιμοποίηση” δεκάδων 
 χιλιάδων λαθρομεταναστών, που εισήλθαν στη χώρα παράνομα, χωρίς ταυτοποίηση και 
 χωρίς να πληρούν τα κριτήρια ασύλου ή εργασίας; 

 2.  Πώς εξηγείτε την παντελή απουσία ελέγχων σε περιοχές, όπου δηλώνονται κατά δεκάδες οι 
 αλλοδαποί ως “μόνιμοι κάτοικοι”, χωρίς καμία επιτόπια διασταύρωση, πληθυσμιακή 
 απογραφή ή παρέμβαση από τις αρχές; 

 3.  Αν ένας αλλοδαπός έχει εισέλθει παράνομα και η αίτησή του για άσυλο έχει απορριφθεί, 
 πώς είναι δυνατόν να νομιμοποιείται απλώς με την ύπαρξη μιας “εργασιακής σχέσης”, η 
 οποία ενδέχεται να είναι εικονική ή προϊόν κυκλωμάτων εκμετάλλευσης; 

 4.  Ποια μέτρα έχετε λάβει ώστε να αποτραπεί η εκμετάλλευση του νέου καθεστώτος από 
 διακινητές και εγκληματικά δίκτυα; Πόσες ψευδείς δηλώσεις κατοικίας ή πλαστά έγγραφα 
 έχετε εντοπίσει από την εφαρμογή της ρύθμισης έως σήμερα; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7091

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/6/2025



 5.  Γιατί επιμένετε να εφαρμόζετε πολιτική που επιβραβεύει την παρατυπία και όχι τη νόμιμη, 
 ελεγχόμενη ένταξη; Πόσοι Έλληνες πολίτες και νόμιμοι μετανάστες υφίστανται τις 
 συνέπειες αυτής της άνισης μεταχείρισης; 

 6.  Πώς απαντάτε στην αυξανόμενη κοινωνική δυσαρέσκεια για την πληθυσμιακή και 
 πολιτισμική αλλοίωση που επιχειρείται χωρίς εθνικό σχέδιο, χωρίς συμμετοχή των τοπικών 
 κοινωνιών και χωρίς καμία πρόβλεψη για την απορρόφηση των συνεπειών; 

 7.  Ποια ήταν η σκοπιμότητα έκδοσης του Π.Δ. (ΦΕΚ Δ’ 194/2025) που επιτρέπει τη 
 δημιουργία δομών φιλοξενίας εντός κατοικημένων περιοχών (Ζώνη Β1); Πώς προστατεύετε 
 τους πολίτες που θα δουν την καθημερινότητά τους να αλλάζει, χωρίς να ερωτηθούν, και με 
 πλήρη έλλειψη υποδομών; 

 8.  Θα επανεξετάσετε την τροπολογία και το Προεδρικό Διάταγμα, υπό το φως των σφοδρών 
 αντιδράσεων και της κοινωνικής έντασης που προκαλεί η εφαρμογή τους;  ή επιμένετε στην 
 υλοποίηση ενός σχεδίου που ενδέχεται να οδηγήσει τη χώρα σε δημογραφική, κοινωνική 
 και εθνική αποσταθεροποίηση; 

 Αθήνα, 20.06.2025 
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